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В грудні 1945 року Збаразькою районною Радою депутатів 

трудящих було прийнято рішення відкрити Збаразьку районну 

бібліотеку для дітей. У складних умовах післявоєнного часу ця подія 

привернула увагу передових кіл громадськості на чолі яких став 

вчитель Ярослав Михайлович Штойко. 

Розміщалась книгозбірня в центрі міста, в старовинному будинку, 

який раніше належав адвокату єврею. Займала дві кімнати з 

паркетною підлогою, кахельними грубками, з балконом та великими 

вікнами. З інвентаря на той час в бібліотеці були два тумбові столи, 

кілька старих крісел, два дерев’яні стелажі, виготовлені в місцевій 

майстерні. В перші дні заснування книгозбірні нараховувалось 242 

книги, котрі подарували місцева громада та військові, основна 

частина яких була російською мовою. 

Багато літератури надходило в дарунок з бібліотек міст Києва та 

Одеси. У 1946 році бібліотечний фонд налічував 954 примірники 

книг. З часом налагодилось централізоване надходження літератури. 

Станом на 1.01.1960 року фонд нараховував 22 422 примірники 

документів. 

В 1946 році на посаду завідуючої бібліотеки було призначено 

Барчук Неонілу Володимирівну, яка мала спеціальну освіту. З 

1952 року бібліотекарем у книгозбірні 

працювала Журавська Олена Іллінічна, а 

в 1953 році було введено одиницю 

завідуючої читальним залом. Всього 

працювало на той час три бібліотекарі. 

В свій час книгозбірнею завідували: 

Левенець Марія Іванівна та Бондар Марія 

Сергіївна, тепер її очолює Огінська 

Тетяна Григорівна.   

Читачі бібліотеки зустрічалися з 

Грицьком Бойком, Марією Познанською, Володимиром Виговським, 

Миколою Сиротюком, Олександром Покришкіним, Василем 

Драбошинцем, Андрієм Скоцем, Романом Іваничуком, Петром 

Тимочком, Яремою Гояном та Василем Довжиком. 
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Неодноразові зустрічі відбувалися і з місцевими поетами – членом 

Національної спілки письменників України, лауреатом літературно-

мистецької премії ім. Іванни Блажкевич –  Володимиром Кравчуком, 

Володимиром Вербовецьким, Тетяною Піщенко, Остапом Шуплатом, 

Оленою Рутецькою. 

В 2004 році бібліотека перейшла в приміщення монастиря при 

костелі ордена Бернардинів.  

Сьогодні читачами книгозбірні є 1800 користувачів-дітей та 

організаторів дитячого читання. Фонд бібліотеки станом на 1.01.2015 

року налічує 29548 примірників. 

До послуг користувачів Збаразької центральної районної бібліотеки 

для дітей 

 відділ обслуговування дошкільників та учнів 1-4 класів, 

який: 

 - здійснює обслуговування дошкільників, учнів молодших класів, 

їхніх батьків та організаторів дитячого читання; 

 - надає вільний доступ користувачам даної категорії до книжкового 

фонду, широко популяризує літературу шляхом організації 

книжкових виставок, тематичних поличок, переглядів літератури; 

 - проводить різнопланові масові заходи: години спілкування, 

голосні читання, літературні години, творчі виставки, зустрічі з 

цікавими людьми. 

 відділ обслуговування учнів 5-9 класів: 

 - надає вільний доступ до бібліотечного фонду та створює 

комфортні умови самостійного пошуку літератури; 

 - виконує тематичний та бібліографічний підбір літератури для 

написання реферату, твору;  

 - організовує читацькі конференції, подорожі по книгах, конкурси, 

вікторини, морально-правові години, літературні ігри, вікторини та 

інші сучасні форми масової роботи.   

 читальний зал для учнів 1-9 класів. : 

- надає у користування енциклопедії, словники, довідники, книги з 

різних галузей знань, періодичні видання. 

  - проводить консультації біля ДБА; 

  - виконує всі види довідок; 
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  - здійснює пошук необхідної інформації;  

 - організовує різні види виставок для кращого розкриття 

книжкового фонду; 

 - проводить огляди та перегляди літератури, години 

народознавства, години поезії, усні журнали, зустрічі з 

письменниками та поетами. 

На базі бібліотеки працює гурток «Юні друзі книги» та клуб 

«Спілкування».  

Гурток «Юні друзі» об’єднує учнів молодшого шкільного віку. 

Його учасники  мають можливість дізнатися про історію виникнення 

писемності, про те як і коли виникла книга, як її створюють зараз, як 

побудована книга та як слід із нею поводитись, а також займаються 

ремонтом книг. 

В рамках засідання клубу «Спілкування» для учнів 5–9 класів 

проводяться години спілкування, літературні ігри, поетичні акварелі, 

години духовності, бесіди, краєзнавчо-поетичні мандрівки, години 

пам’яті, хвилинки цікавої інформації. 

З метою організації дозвілля дітей влітку, а також заохочення їх до 

читання проводяться літні читання, які включають: виставки-свята, 

бібліотечні квести, журнальні калейдоскопи, літературні зустрічі, 

презентації книг, творчі конкурси, рекомендаційні списки літератури, 

та багато іншого. Форми та зміст заходів мають дозвіллєвий 

характер, враховуючи вікові особливості користувачів. 

 

У 2014 році бібліотека взяла участь 

у Всеукраїнському фотоконкурсі 

«MAP-Ukraine Шевченкіана», який 

провела Національна бібліотека 

України для дітей в рамках 

святкування 200-річчя з дня 

народження Тараса Григоровича 

Шевченка. Всього на конкурс 

надійшло 600 світлин з усієї 

України. Географія конкурсу – вся наша країна від заходу до сходу, з 

півдня до півночі! Світлини надходили з Івано-Франківщини і 
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Луганщини, Севастополя і Чернігова. Учасники конкурсу 

проживають у великих містах і невеличких селищах, де є проблеми з 

Інтернетом – його не так просто знайти, хіба що – у бібліотеці. Читачі 

центральної дитячої бібліотеки також брали участь у конкурсі.  

 

Фотографія з підписом «До мене сьогодні 

всміхнувся Шевченко з картини, що там на 

стіні...». Маленький читач Збаразької 

дитячої бібліотеки. м. Збараж, 

Тернопільська область» набрала 116 

голосів та зайняла 2 місце у номінації 

«Бібліотеки і Шевченко».  

 

Отриманий приз від 

Національної бібліотеки 

України для дітей і 

програми «Bibliomist» за 

зайняте 2 місце – це 

сувенірний рюкзак з 

логотипом ювілею 

Т. Г. Шевченка, фірмова 

футболка від програми 

«Bibliomist», комплект 

книжок, диск з піснями на 

поезії Тараса Шевченка, 

фотографія надрукована форматом А4. 

Комп’ютери та мобільні телефони, з’явившись у нашому 

використанні на рубежі тисячоліть, кардинально змінили життя 

людства, його уявлення про інформаційну свободу, можливості 

контактів незалежно від місця і часу знаходження. Ми вже настільки 

звикли до переваг віртуально-мобільного спілкування, що часто не 

зважаємо на оточуючу нас дійсність. Саме цьому присвячувався 

проект  бібліотеки «Мобільне покоління», основна тема  якого етика 

нового спілкування. Мета проекту: прищеплення юним користувачам 
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навичок етичної і безпечної поведінки при  використанні мобільними 

телефонами і комп’ютерами, інформування про небезпеку для 

їхнього здоров’я і психіки, знайомство з новинками сучасних засобів 

зв’язку, заохочення дітей – учасників програми до подальшого 

розповсюдження серед ровесників набутих знань. В рамках проекту 

проведено було: хвилину інформації «Етика користування мобільним 

зв’язком», ситуаційну гру «В мене задзвонив телефон», конкурс на 

кращу SMS-ку, годину спілкування «Новини в світі ґаджетів», бліц-

опитування «Чи знайомі ви з правилами мобільного етикету?». 

Бібліотекарі рекламують книгозбірню та її послуги шляхом: 

- інформування користувачів про роботу бібліотеки і бібліотечні 

послуги; 

- участі у батьківських зборів школи; 

- організації екскурсій до бібліотеки старших груп дитячих садків 

«Сонечко», «Калинонька» та учнів 1–9 класів шкіл міста. 

 

У 2015 році працівники книгозбірні 

провели рекламну акцію «Бібліотека в 

твоєму місті». Під час акції проведено 

опитування «Як пройти до бібліотеки?». 

За правильні відповіді діти отримали 

солодкі подарунки. Тим, хто не знав де 

знаходиться бібліотека, бібліотекарі 

роздавали візитки із запрошенням у 

книгозбірню. Батькам була 

запропонована брошура «Діти і книга: як 

привчити дитину читати і навіщо» 

(поради турботливим батькам). 

 

Книгозбірня є районним методичним центром по роботі з дітьми 

для бібліотек-філій району, надає методичну та практичну допомогу 

сільським та шкільним бібліотекам, забезпечує участь бібліотек 

району у Всеукраїнських, обласних та районних заходах по 

популяризації книги. 
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Збаразька центральна бібліотека для дітей знаходиться 

у приміщенні пам’ятки архітектури XVII століття – 

монастирі при костелі ордена Бернардинів 
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Шановні колеги! 
 

Прийміть щирі і теплі вітання  

з ювілеєм вашої книгозбірні! 
 

Ваша бібліотека є не лише сховищем книг. Це справжній 

культурний центр з регулярними освітніми заходами та 

постійно діючими тематичними виставками. 

Шановні працівники книгозбірні! Прийміть слова щирої 

вдячності, поваги і подяки за ваше служіння бібліотечній галузі, 

щире бажання зберегти і передати інтелектуальне і духовне 

багатство. Ми переконані, що ваш високий професіоналізм та 

безцінний досвід будуть, як і раніше, сприяти залученню 

жителів району до скарбниць світової культури, до багатющої 

історичної спадщини рідного краю, вихованню у підростаючого 

покоління кращих моральних якостей. 

Як відомо, основою успішних перетворень у бібліотечній 

справі, в першу чергу, є високий професіоналізм і праця 

бібліотекарів – хранителів культури і мудрості поколінь. 

Отож, бажаємо вам доброго здоров’я, оптимізму, 

благополуччя, нових творчих здобутків і вдячних читачів! 

 

 

 

 

Адміністрація та колектив  

Тернопільської обласної  

бібліотеки для дітей. 


